

今天是第53个“世界地球日”，一起看看南海植绿护绿爱绿成效 今年底新增10个公园对外开放



春光懒困倚微风，绿茵尽是露营客。今年以来，南海众多公园、碧道的绿地上，每逢节假日都遍布着各式帐篷，市民们一边品尝美食，一边与亲朋聊天，享受醉人的春意。

今天是第53个“世界地球日”，主题是“珍爱地球 人与自然和谐共生”。近年来，南海区通过森林城市建设、万亩千亩公园建设、河心岛保护修复等举措，不断推进城市森林增绿提质。徜徉在南海这座高品质的“森林城市”里，人民生活幸福感、获得感越来越强。



■桂城三山森林公园。

通讯员供图

持续推进 万亩千亩公园建设

每逢周末，市民陈琴琴一家来到三山森林公园游玩。该公园植被丰富，登顶山坡，还能看到高铁呼啸而过，景色十分宜人。

参观完公园，陈琴琴和家人带着帐篷、食物等，来到草坪处露营。现场已有许多家庭早早搭好了帐篷，三五成群，有玩游戏和飞碟的，有放风筝的，也有坐在草地上晒太阳的。

“南海有越来越多好看的公园，平时我们经常去打卡、露营，享受户外玩耍的乐趣。”在陈琴琴看来，如今的公园面积大了几倍，不仅景观更美了，设施也更齐全，在闹市中有这样一块有山有水的静谧之地，很适合全家人出游。

类似的场景出现在南海各大万亩千亩公园。近年来，南海在巩固创森成果、加快规划建设公园上不遗余力。其中，2021年全区新增绿化面积超8000亩，预计到2022年底，新增10个公园对外开放。目前，全区万亩千亩公园建设项目完工25个，共计新增绿化面积707483平米。

织密城市绿网 释放“生态引力”

绿树红花，小桥流水，行走在石板路上，桂城街道夏北社区居民吴宇凝怎么也想不到，家门口臭河涌会变成一汪清水，更想不到家乡会成为大家追捧的网红打卡点。

不只岭南韵味十足的夏北社区，当前放眼南海，处处“绿城”。

据悉，2021年南海新建成碧道50公里，通过打造一条条以水为脉的生态廊道，让市民在家门口就能亲水、看花、见绿。

“我们见证南海这座城市的绿色生态变化，空气越来越好，水越来越清了。”市民刘梅感慨道。

佛山市自然资源局南海分局有关负责人谈到，“南海致力走出一条具有特色的生态文明建设之路，构建青山绿水交相辉映、产城人融为一体的岭南生态绿城格局。”

推动万亩千亩公园建设、打造万里碧道、推动河心岛保护修复……一系列举措，让人看到

南海“践行生态绿色发展”理念的魄力与决心。其背后贯穿的，是这座制造业大区始终秉持的理念，即坚持行之有效的绿色发展道路，着力统筹“工业文明+生态文明”的协调发展，以破解工业城市转型升级的命题。

我们可以预见，生态环境不断向好的南海，正散发出不一样的魔力：生活于此的人乐享其中，人才和项目资源向而往之，绿水青山释放出令人难以抗拒的“生态引力”。

文/珠江时报记者 黄婷

扎实推进基层团组织 引领青少年听党话跟党走



提高团干能力 配强团组织的工作力量

提高基层团干部的能力素质，是推动党建带团建工作上水平的重要保障。聚焦“制度化”提升团员凝聚力，团南海区委制定积分入团、推优入党、基层团(工)委书记绩效考核、挂兼职团干管理等团内规范性文件9份；聚焦“规范化”提升党建引领力，把团建、队建工作纳入党建工作考核(占比3%)，把党团联合培养青年政治骨干纳入区级培训计划，从严从优选拔有事业心的优秀年轻人才进入区、镇(街道)团(工)委的工作队伍。

推行“约定式管理”，签订岗位任期KPI，探索合理的准入与退出机制，将基层团组织书记述职评议考核作为评先评优、选拔任用的重要依据，提升挂兼职干部质量。今年4月底，《南海区基层团(工)委书记任期绩效和履职评价考核办法》将出台，更加明确将评价结果与奖励惩戒、评先评优挂钩，鼓励团干部履职尽责、担当作为。

强化思想引领 紧跟党走进发强大活力

坚持用正确的思想理论指导青年思想政治工作、武装青年头脑，是青年思想政治工作沿着正确方向前进的根本保证。2021年，团南海区委积极开展“学党史、强信念、跟党走”主题教育和“我为群众办实事”实践活动，引领各级、各战线团组织积极开展贯穿全年的主题教育实践活动，覆盖团员青年超87万人次。

南海区各级团组织积极响应，紧紧围绕党史学习教育开展多种形式的先进性教育，贯彻落实县委共青团改革精神，坚持“党建带团建，团建促党建”这一中心思想，全面推进团支部改革工作，提升团的组织力。

团区委书记麦凌宇表示，2022年，团南海区委将继续从党的事业后继有人的高度加强党、团、队政治吸纳衔接机制建设和思想政治建设，推动“青马工程”提质扩面，完善“推优入党”制度建设，建立健全为党培养输送青年政治骨干的培养体系。

推进组织建设

持续做好“服务”文章

一大批在外学子借助“英才计划”回到南海，在机关、企业、社会组织开展实习；广佛国际机电五金城的商铺主人们在参加多期大沥镇团委开展的系列电商培训课程后，掌握了更多技能……在党建引领之下，南海扎实推进基层团组织建设，青年从团组织得到了实实在在的好处。

“青年在哪里，团组织就建到哪里”。借助改革契机，团南海区委不断扩大团组织覆盖面和广度，尤其是“两新领域”和新兴青年群体，联合区生态环境分局、区教育局、区司法局对环保、律师等青年人口集中的行业领域建立团组织进行指导。通过发挥“两新”团组织作用，促进企业经营发展和青年成长成才，不断做好“服务”文章，目前累计已建成“两新”团组织538家。

文/珠江时报记者 薛紫琪
通讯员 卞宇峰 图片由通讯员提供



■桂城党团员志愿者共同改善社区环境。

服务“打包” 信访“外卖”送到家门口

全部事项纳入最多访一次，跟进办结率100%

珠江时报讯(记者/程虹 通讯员/肖太阳)疫情期间，群众有信访诉求，却又担心交叉感染，怎么办?4月，面对严峻的新冠肺炎疫情防控形势，南海区信访局开通“信访外卖”绿色通道，组织全体党员干部深入一线，多措并举解决群众“急难愁盼”问题。

为保障疫情期间诉求渠道畅通，及时消除群众担忧和疑惑，南海区信访诉求综合服务中心(信访超市)以“信访外卖”为抓手，将诉求服务“打包”送到群众家门口。

区信访诉求综合服务中心在桂城街道同成社区、大沥镇横江社区等防疫一线，设立了群众诉求服务站点，工作专班小组24小时在线坚守，做到“即接即办”，对信访问题早发现、早防范、早处置，及时消除百姓担忧和疑惑，实现“现场处置为主，问题不出社区”，当好防疫期间的“暖心桥”。

在全区严格落实防控措施背景下，“信访超市”启动信访保障工作，全部信访事项纳入

“最多访一次”，开通特事特办绿色通道，实行首办责任制，马上办、简易办、及时回应群众关切。特别是对涉及疫情、物资供应及物价变动等信息第一时间回应，实现涉疫信访事项2日内回应、100%办结化解。

4月以来，信访服务站点共收集群众诉求300余宗，跟进办结率达100%，解决了一批群众反映强烈的问题，跑出了解决群众诉求的“信访外卖”加速度。

为方便群众信访，降低疫情传播风险，“信访超市”通过学习强

国等平台进行视频接访、约访群众，大力引导群众通过网上信访或写信方式反映诉求，真正做到“让群众少跑腿，让数据多跑路”。

“哪里有困难就让我们顶上去!”在做好信访工作的同时，区信访局还组建队伍奔赴防疫一线，全力支援疫情防控工作。连日来，区信访局党员昼夜战斗在桂城街道同成社区、里水镇草场社区、大沥横江社区等地方，协助社区做好进出群众体温检测、健康码登记等工作，充分发挥党员先锋模范作用。



“创文”永在路上 文明条例护航

中共佛山市委宣传部
佛山市精神文明建设委员会办公室